

鲍家坝的红色记忆

□ 通讯员 张娟

六月的风掠过如东县大豫镇香台村的田野，带来麦浪的低语。6月27日，香台村党总支在这样充满生机的时节，悄然开启一场与往昔岁月的深情对话——一场别开生面的红色党建活动在这里举行。

今年，是个特殊的年份。时光的长河悠悠流淌八十载，来到中国人民抗日战争暨反法西斯战争胜利80周年的节点。党中央一声号召，全国上下纷纷以各自的方式纪念那段波澜壮阔、浴血奋战的岁月。而香台村，也以自己独特的方式，拥抱这份厚重的历史记忆。

活动现场，邀请了土生土长的本地作家——中国作家协会会员李志石。说来也巧，他的老家离香台村鲍家坝不过五里多路，这短短五里，却像是一根无形的线，将他与这片土地的抗战往事紧紧相连。这些年，他穿梭在老家的村落阡陌，倾听老人们的讲述，把那些藏在时光褶皱里的抗战故事一一拾起、珍藏，最终汇聚成《江海碧血》这本沉甸甸的小说集。而这一天，他带着这些故事，回到离故乡这么近的地方，与老家的党员们分享香台

村鲍家坝的抗战传奇。

鲍家坝在香台村的最南边，说起鲍家坝，它可不是地图上一个简单的地名。在那段战火纷飞的岁月里，它像一枚重要的棋子，落在抗战的棋盘上。这里曾是日伪军的据点，阴森的岗哨、冰冷的铁丝网，仿佛是笼罩在百姓头顶的乌云；可它也是中共敌后武装力量顽强抗争的阵地，每一寸土地都浸染着不屈的热血。还记得1943年吗？日伪军满心盘算，从天生港起，一路延伸，经掘港、南坎，直到鲍家坝，筑起一道200余里的竹篱笆封锁线，像一条狰狞的锁链，妄图将苏中四分区割裂，把抗日力量扼杀在摇篮里。但他们忘了，这片土地上的人们有着钢铁般的意志。7月1日那晚，苏中四分区的军民们就像一群无畏的战士，朝着这道封锁线发起“总攻”。鲍家坝作为这锁链的末端，成为关键战场。电杆被奋力锯倒，电线被果断切断，公路被迅速摧毁，那成片的竹篱笆燃起冲天大火。火光映红了夜空，也照亮了人们抗争的决心，一夜之间，日伪苦心经营的“囚笼”化为灰烬，这场“火烧竹篱

笆”行动，彻底打破了封锁，更吹响了全面反“清乡”的激昂号角。

鲍家坝周边，香台村及附近的土地，是新四军老七团、县警卫团、民兵联防队等抗日武装的“秘密基地”。不远处的老郎村，还藏着新四军后方医院。“9条龙儿舍”更是意义非凡，它就像一座温暖又坚固的堡垒，是部队的“大后方”和转运站。启东、海门战斗中受伤的战士们，被小心翼翼地送到这里临时安置，再乘着渔船，辗转送往更安全的后方医院。鲍家坝，就像一位沉默又可靠的守护者，默默为伤病员的转移保驾护航。

那些年，以鲍家坝为依托，抗日武装力量与日伪军展开了一场又一场惊心动魄的较量。1943年8月到9月间，掘东区区区长攻坚带着豫滨乡干部和联防队，悄悄驻扎在鲍家坝群众家里。他们像是潜伏的猎豹，等待着最佳时机。终于，他们成功擒获奸奴扣麻子。消息传开，人们心里压抑许久的憋屈一扫而空，日伪军的嚣张气焰被狠狠打压，而百姓们的抗日信心，就像被风吹燃的火苗，越烧越旺。

当然，鲍家坝最激烈的战斗，当属南坎战斗。1944年6月26日，新四军一师三旅特务四团，在如皋警卫团和三旅七团的配合下，如利剑出鞘，向南坎及周边八总庙、鲍家坝、六甲、北新桥等据点发起攻击。激烈的枪炮声震耳欲聋，硝烟弥漫在每一寸土地上。到了6月27日，特务四团成功攻克南坎据点。驻掘港的日军匆忙派出援军，却在南坎西南的界河村，被新四军一师三旅七团和特务四团三营迎头痛击。最终，南坎据点被拔除，鲍家坝据点的伪军也在强大的攻势下，不得不缴械投降。

活动最后，香台村党支部书记仇小华站出来讲话。他的目光坚定，声音里带着对这片土地的热爱与敬意：“咱们是鲍家坝所在村的党员，老一辈英勇抗战的精神，就像一颗珍贵的种子，种在了我们心里。往后，不管遇到多少艰难，我们都得像抗战时的先辈们一样，坚韧不拔地投身新农村建设。我相信，只要我们带着这份精神往前走，香台村的未来，一定会像那盛夏的阳光，灿烂又美好！”

我县举办无结核社区专题培训班

本报讯（通讯员 纪桂勤 全媒体记者 季雯雯）为全面推进结核病防治工作，切实提升结核病防治工作质量，日前，县卫健委在双甸镇中心卫生院举办无结核社区专题培训班。

结核病是一种严重威胁公众健康的传染病。2024年双甸镇被列为江苏省“无结核社区”建设项目点。为提升结核病防控专业知识和技能，同时对无结核社区的策略和操作措施有了更加清晰的掌握，

尽早实现终结结核流行的目标，活动邀请省疾控中心专家作专题授课，围绕结核病防治基本知识、项目实施背景和项目内容、项目实施进展、问题挑战及下一步措施等核心内容进行培训。

全县各镇（区、街道）结防医生、双甸镇无结核社区建设工作领导小组全体成员、双甸镇无结核社区建设项目工作指导组全体成员、双甸镇全体乡村医生共100余人参加培训。

县对虾养殖协会赴山东鸿陆科技考察

本报讯（全媒体记者 袁嘉翔）近日，如东县对虾养殖协会秘书长石明山率协会骨干及养殖户代表一行17人，应邀赴山东潍坊鸿陆智能科技产业园开展专项考察。此次行程聚焦水产养殖增氧设备技术革新，旨在为如东小棚虾产业的节能减排与智能化升级探寻新的发展路径。

鸿陆智能科技（山东）有限公司作为山东博鼎集团旗下的重要成员，致力于悬浮技术的深度开发与应用拓展，其主营产品空气悬浮增氧机凭借卓越的性能和

广泛的适用性，在水产养殖等多个行业中崭露头角。

对虾养殖是如东的一项富民项目，特别是如东小棚虾养殖，规模日益扩大，已成为全国最大的小棚虾养殖基地。虾池使用的老式增氧机，从国家降低能耗与噪音的要求看，都需要进行更新换代。为此，考察组赴山东考察，系统观摩了鸿陆公司从核心部件加工到整机组装的全流程生产线。每一个环节的精细操作和先进工艺，都让考察组深刻感受到了鸿陆科技在生产制造方面的严谨态度和强大实力。

夏天到了，小心“网红鞋”成为“踩坑鞋”

新华社广州电 夏天到了，洞洞鞋因其颜值高、柔软、舒适等特点，在日常生活中的“出镜率”越来越高。但如果穿着不当，“网红鞋”也可能导致脚部更易受真菌感染，产生“崴脚”等运动损伤，对儿童也可能导致足部发育不良。

“洞洞鞋虽然有很多洞，但设计上仍有很强的包裹性，其实并不透气。”在广州市皮肤病医院，真菌专病门诊负责人高爱莉为患者解开误区。她表示，洞洞鞋如果在高温潮湿的环境下长期穿着，会增加脚部真菌感染的风险，也就是人们常说的“脚气”“脚癣”。

她表示，比起网面鞋、布鞋来说，洞洞鞋吸汗性不强。而对比同样以塑料材质为主的拖鞋，整体透气性更弱。这两方面都可能让洞洞鞋更容易产生潮湿的环境。

她进一步解释说，脚气的高发部位之一是脚趾缝间，洞洞鞋则以塑料材质紧紧“包”住了脚趾前和两侧，因此，脚趾缝难以干燥通风。一些洞洞鞋的柔韧度不够，长期与足部摩擦容易导致皮肤屏障的受损，也为真菌感染提供了机会。

“如果要穿的话，首先要尽可能保证宽松；其次，可以穿吸水性好的袜子，一方面可以把脚汗吸到袜子上，另外一

方面也可以减少脚和鞋子的摩擦；也可以用一些爽身粉保持脚部干燥。”高爱莉建议。

除真菌感染，穿洞洞鞋也可能更易导致运动损伤。广州医科大学附属第一医院骨科主任医师赵亮说，近期经常接诊因洞洞鞋穿着不当而导致足部损伤的患者。

他表示，洞洞鞋的鞋底没有很好的足部支撑，而当足部的平衡弱的时候，再踩到不平整的路面，就容易造成崴脚等损伤。洞洞鞋的缓冲不够，如果患者有基础的扁平足，可能相对加重足底肌肉的负担和疲劳。

据赵亮介绍，有一位患者，之前因打羽毛球有过踝关节损伤，但因为工作原因，长期需要穿着洞洞鞋站立，时间长了后，踝关节损伤就加重了。到就诊的时候，已经有关节软骨损伤、关节积液等现象。

赵亮表示，对儿童而言，洞洞鞋长时间穿着可能导致足弓塌陷，影响足弓的正常发育。而足弓是维持人体重心平衡的关键结构，足弓塌陷会引发扁平足。

赵亮建议，不管是儿童还是青少年、成年人，都不宜长期穿洞洞鞋，建议将其作为休闲鞋偶尔穿着，平时多穿有良好支撑和足弓承托的运动鞋或皮鞋。



县文化中心24小时自助图书馆提升项目是2025年民生实事项目征集过程中群众呼声较高的项目，目前项目已全面完工，于7月1日试开放，市民凭读者证可享受自助借书、自习等便捷服务。

全媒体记者 缪姗姗 姜宁惠 摄

以志愿服务汇聚美丽中国建设合力

□ 谱松

开展环保宣传、生态修复、污染治理等志愿服务活动，成为传播绿色理念、推动生态文明建设的重要力量。

今年年初，有关部门发布《“美丽中国，志愿有我”生态环境志愿服务实施方案（2025-2027年）》，从队伍建设、项目建设、阵地建设、能力建设、文化建设等五个方面作出安排，为推动生态环境志愿服务高质量发展提供了行动指南。

要让生态环境志愿服务队这股力量持续生长、发挥实效，关键在“落实”二字。首先要发展壮大人才队伍。人是开展志愿服务的主体，有了稳定的志愿者队伍，志愿服务才能持续开展。既要广泛动员社会力量参与，也要推进专业化、规范化、常态化的队伍

建设。

推动生态环境志愿服务工作，还要注意促进生态环境志愿服务供需对接，包括制定动态清单、打造品牌项目、开展试点工作等。2025年第一批“美丽中国，志愿有我”生态环境志愿服务项目清单于日前发布，为各地制定当地的清单提供了模板示范。清单中的22项活动涵盖清河净滩、减塑降噪、社区环境美化、排污许可等领域，志愿者可以根据兴趣和时间选择心仪的项目参与。各地需立足本地特点，设计接地气、好参与、效果实的志愿项目，让想参与的人都能找到适合自己的环保角色。

从顶层设计到具体清单，健全的生态环境志愿服务支持体系正在形

成。但要看到，我国生态环境志愿服务仍处于起步阶段，总体上还存在数量欠缺、能力不足等问题，加之我国生态文明建设正处于压力叠加、负重前行的关键期，必须持续激发公众参与生态保护的内生动力，鼓励更多人加入志愿服务队伍，营造全社会共建共治共享的良好氛围。

众人拾柴火焰高。志愿服务的生命力，在于它是一所无声的公民学校，比任何说教都更有力量。当人们亲身参与清河净滩、邻里共同美化社区环境，当万千民众从“旁观者”转变为“行动者”，生态文明就有了最深沉、最持久的根基，美丽中国建设将从宏伟蓝图转化为触手可及的生活实践。（摘自《人民网评》）



近日，生态环境部相关负责人介绍，截至目前，全国生态环境志愿服务队伍有大约30万支，志愿者人数超过3500万，实施了151万多个项目活动。

志愿服务是社会文明进步的重要标志，也是推动公众参与生态环境保护的重要方式和最优路径。近年来，我国生态环境志愿服务取得积极进展，管理水平和服务能力得到持续提升。广大志愿者们活跃在全国各地，

